TM-236 CÁLCULO NUMÉRICO - 2014/1
Lista de exercícios 02 – Zeros de funções de uma variável

1. Localize graficamente as raízes das equações a seguir:
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2. Utilize o método da Bisseção para determinar 
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 (solução na 3ª iteração) para 
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3. Utilize o método da Bisseção para determinar as soluções com precisão de 10-2 para 
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 em cada intervalo:

a) [0,1].

b) [1; 3,2]

c) [3,2; 4]

4. Seja 
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. Para qual zero de f o método da Bisseção converge quando aplicado aos intervalos a seguir?

a) [-1,5; 2,5]

b) [-0,5; 2,4]

c) [-0,5; 3]

d) [-3; -0,5]

5. Seja 
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 que possui um zero no intervalo I = [0,2; 2]. Se o objetivo for obter uma aproximação 
[image: image11.wmf]k

x

 para esta raiz de tal forma que 
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, é aconselhável usar o método da Falsa Posição (regula falsi) tomando I como intervalo inicial? Justifique gráfica e analiticamente sem efetuar iterações numéricas. Cite outros métodos nos quais esse objetivo possa ser atingido.

6. Para cada uma das equações a seguir, determine um intervalo [a, b] no qual a iteração de ponto fixo convirja. (i) Estime o número de iterações necessárias para obter aproximações com precisão de 10-5; e (ii) realize os cálculos até a precisão ou até 3 iterações.
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7. Utilize os métodos da Bisseção, Newton, Secante e Falsa Posição para encontrar soluções com precisão de 10-4 (ou 4 iterações) para os problemas a seguir.
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8. Empregue códigos computacionais para resolver as seguintes equações, empregando os métodos da Bisseção, Falsa Posição, Ponto Fixo,Newton e Secante. Como tolerância (precisão), empregue 10-10 e número máximo de iterações igual a 100. Apresente o resultado em uma tabela com os seguintes dados: 
[image: image20.wmf]x

 e 
[image: image21.wmf])

(

x

f

 [solução e valor da função para a solução encontrada, ambas com 15 dígitos), erro estimado na última iteração e número de iterações efetuadas.
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